

2019年8月20日 星期二 己亥年七月二十

□中共周口市委机关报 □周口报业传媒集团出版 □今日8版  
□国内统一刊号 CN41-0049 总第8457期 □http://www.zhld.com

河南省一级报纸

高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,不忘跟党初心,牢记青春使命,团结带领全市团员青年为奋力开创高质量跨越发展新局面努力奋斗

## 中国共产主义青年团周口市第四次代表大会在周开幕

刘继标丁福浩武皓等到会祝贺

本报讯(首席记者 刘彦章)8月19日上午,中国共产主义青年团周口市第四次代表大会在周隆重开幕。来自全市各条战线的306名代表,肩负着全市团员青年的委托,听取并审议共青团周口市第三届委员会工作报告,选举共青团周口市第四届委员会。市委书记刘继标寄语广大青年,增强出彩意识、焕发出彩激情、争做出彩青年。市长丁福浩、团省委书记武皓等到会祝贺。

上午9时,大会在雄壮激越的国歌、团歌声中开幕。少先队员在欢快的音乐声中走进会场,并向大会献词。市妇联、周口军分区分别代表市群团组织和驻周官兵向大会致贺词。市委书记刘继标发

表讲话。团市委书记王春华代表共青团周口市第三届委员会作题为《绘就添彩画卷 争做出彩青年》的工作报告。

刘继标代表市四大班子向大会的胜利召开表示热烈祝贺,对全市各级团组织和团员青年为周口高质量跨越发展作出的积极贡献给予充分肯定,寄语广大青年要增强出彩意识、焕发出彩激情、争做出彩青年。他强调,争做出彩青年,必须坚定理想信念。要谨记习近平总书记“革命理想高于天”的教导,让青春的理想抵得住风浪,经得起考验,让奋斗的青春永远走在正确的航向上。争做出彩青年,必须永葆奋斗精神。要牢记习近平总书记关于“青春是用来奋斗的”的教导,

立鸿鹄志,做奋斗者,积极投身到脱贫攻坚的战场、乡村振兴的现场、“五城联创”的一线、项目建设的工地,用奋斗展现青年担当,让不懈奋斗成为青春的亮丽底色。争做出彩青年,必须锤炼高尚品格。要牢记习近平总书记关于“扣好人生第一粒扣子”的教导,加强品格涵养,注重身体力行,主动承担社会责任,以实际行动唱响青春“好声音”、传递青春正能量、引领社会新风尚,展现青春奋斗的时代风采。

武皓代表团省委向会议的召开表示热烈祝贺,向关心、重视和支持共青团工作的我市党政领导表示衷心感谢,并对我市共青团工作给予充分肯定。希望我

李云、岳文华、吴刚、赵锡昌、孙先振、解冰山、秦胜军、李海燕等出席大会开幕式并在主席台前排就座。②2

新华社西宁8月19日电 在第一届国家公园论坛开幕之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,向论坛的召开表示热烈的祝贺,向出席论坛

的各国嘉宾和各界人士表示诚挚的欢迎。

习近平在贺信中指出,生态文明建设对人类文明发展进步具有十分重大的意义。近年来,中国坚持绿水青山就是金山

银山的理念,坚持山水林田湖草系统治理,实行了国家公园体制。三江源国家公园就是中国第一个国家公园体制试点。(下转第二版)



8月18日,高速综合检测列车行驶在郑州东站附近的线上(无人机拍摄) 新华社记者 李安 摄

## 郑合高铁河南段开始联调联试

为期3个月 预计年内通车运营

本报讯(记者 牛思光)高速

铁路检测车已经通过,郑合高铁河南段联调联试正式开始,我市距离高铁开通又向前迈进一步。记者昨日从市铁办了解到,郑合高铁河南段开始联调联试,高速综合检测列车、检测确认列车同步上线检测。此次联调联试计划3个月内完成,预计今年年内通车运营。

据了解,高铁联调联试要求条件非常高,途经的车站站台要全部封闭。8月18日,高速综合检测列车从郑州东站开出,开始对郑合高铁河南段进行联调联试。郑州铁路局郑州机务段抽调了20名业务能力强、素质过硬的司机,负责此次联调联试。测试中,动检列车按照每小时60公里、160公里的速度进行测试。在整个联调联试过程中,动检列车

最高时速达385公里/小时。

郑合高铁河南段联调联试目的是以郑州南至界首南区间设计速度为目标,在工程静态验收合格后,通过综合检测列车、检测确认列车等动态检测手段,对各系统及相关系统接口、匹配关系进行综合测试、评价和验证牵引供电、接触网、灾害监测等系统的性能或功能;验证轨道、道岔、路基、桥梁、隧道等结构工程的适用性;评价综合接地、电磁环境、分相装置等设备设施是否满足相关标准要求,从而为全线各业务系统和整体系统的调试、优化提供技术支持,使线路功能及性能达到标准要求。

联调联试是高铁建设中的重要节点,也是最后一个环节。郑合高铁河南段的联调联试,标志着我市即将真正迈入高铁时代。①6



## 筑牢高质量发展之基

——新中国成立70年我市工业经济发展综述

记者 张艳丽

道路上试探摸索、风雨兼程,从小到大、从弱到强、从点到群,一次次起跳,一次次蜕变,实现了从贫弱单薄到龙头高昂、集群前行的震撼飞跃,筑牢了周口经济高质量发展的根基。

“工业兴市”,三川大地激情飞歌

新中国成立初期,周口工业基础十分薄弱。1949年,周口地区共有小棉织厂、机械厂、卷烟厂、翻砂厂、轧花厂、印刷社、缝纫社及食品、榨油、造纸个体手工作坊等4543家(其中手工榨油作坊2700多家),生产多由手工操作,仅有机床、台钻、砂轮、锻压等主要设备329台,机械动力总能力9541千瓦,年总产值1295.3万元,生产能力很低。

1949年至1978年的近30年里,周口和全国一样,工业发展在挫折中波峰状前行,但总体依然是贫弱单薄。1978年年底,周口有工业企业226个,工业总产值2.18亿元,实现利税1051.7万元,可以说,当时周口工业无发展定向、无稳

定的骨干企业、无定型的“拳头”产品,没有形成工业主体。

1978年12月,改革开放的航船在中国启航。周口人与时俱进,锐意革新,紧随全国、全省的脚步,把工作重心转移到以经济建设为中心的轨道上来,在计划经济体制向市场经济体制转变过程中迈出了坚实有力的步伐。周口工业坚持以改革促发展,从打破传统观念和旧体制的禁锢,适应社会主义市场经济发展的需要,到体制和机制全面创新,开展了一轮又一轮的改革。

从全面推行承包经营责任制到国有企业改组改造,直至全面推行股份制,建立现代企业制度,一批企业走出困境,焕发了生机。1998年前后,产权改革的浪潮风起云涌。经过经济体制改革,周口工业生产速度与效益同步增长,经济形势发生巨大变化。1990年,周口地区工业企业发展到464个,职工达12.40万人,是1978年的3.26倍;工业总产值17.40

亿元,较1978年增长6.98倍。莲花味精、宋河粮液成为我市工业“拳头”产品。

2000年6月,周口撤地设市。从“地区”到“市”,周口在产业定位、资金扶持和招商形象等方面更具优势,工业经济快步前行。这一年,周口深入贯彻中央促进经济增长的一系列宏观经济政策,抓住机遇,扩大内需,调整结构,推进各项改革,实施“东引西进”和对外开放,工业生产增长较快,全年全部工业增加值106.1亿元,比上年增长13.3%。

市第二次党代会以来,市委、市政府审时度势,确立了“工业兴市”发展战略,提出“全党抓经济、重点抓工业、核心上项目”的发展思路;成立了加快工业经济发展领导小组,修订完善了工业经济考评机制、推进机制和运行监测预警机制,充分调动各级各部门的工作积极性,工业总量得到了突破性发展。2005年,全部工业增加值达到206.3亿元,实现第一个翻番,第二产业占比首次超过第一产

业,促进产业结构进一步优化。2018年,全市生产总值2687.22亿元,工业增加值1212.65亿元,三次产业结构为16.7:45.1:38.2,二三产业占GDP的比重达83.3%,全市经济总量增长主要由第二产业带动,第三产业所占比重也在逐年增加,基本形成了以食品加工、纺织服装、医药化工三大支柱产业为支撑,以电子信息、装备制造、新型建材等新兴产业为引领的、内部结构趋于合理、具有较强特色优势的工业体系。

改革开放释放的政策红利,体制转变催生的企业动力,“工业兴市”激发的澎湃激情,使得周口工业经济大潮汹涌,千帆竞发。

(下转第二版)

# 壮丽70年 奋斗新时代

高档家装 用美心·皇派门窗  
Mexin美心木门 皇派门窗  
地址:周口市工农路与黄河路交叉口西北角 电话:0394-8689520

广告  
中国银行爱驾汽车卡,私家车  
免费办,ETC免费送,高速收费站快  
速通过。中国银行爱家分期,期限  
1~3年,最高授信30万元,详询  
中国银行各网点。

河南省农村信用社  
农信社  
贷款请找周口市农信社(农商银行)  
小微贷事业部→上门服务、利率低、放款快!  
贷款产品主要有:商户贷款(商贷通)、工作人员贷款  
(公职贷),自然人贷款(全家福)  
李经理:13526256169 张经理:15538663120  
陈经理:19913275218 高经理:19913275010  
贷款电话:622688-8888 8888-8888  
Unicom Unicom